

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. ** EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.276

CACERES, SABADO 10 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 22 HORAS DEL DIA 9 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—El enemigo, después de gran concentración de elementos, con artillería, aviación y hombres, en la Sierra de Alcub'erre, atacó duramente nuestras posiciones logrando poner pié en una de las avanzadas en la que habían perecido heroicamente los 60 falangistas que la defendían, posición que fué recobrada por las tropas nacionales en brillante contraataque.

SEXTA DIVISION.—En todos los frentes de Santander y de Vizcaya son numerosos los milicianos y familias que se pasan a nuestras filas.

OCTAVA DIVISION.—Ataques enemigos sobre Riviellés y línea de defensa de Oviedo han sido rechazados con grandes pérdidas para el enemigo. Sólo en el sector de las Adoratrices han sido destruidos dos batallones rojos. Nuestras tropas salieron en persecución del enemigo en el frente del Cementerio, contraatacándole y ocupando sus posiciones.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.

DIVISION DE SORIA.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

A las veinte horas de anoche el enemigo, que sabíamos había concentrado desde dos días antes frente a la primera división sus mejores fuerzas, desencadenó una serie de ataques en todo él, apoyado por artillería tanques en gran número y armas automáticas, siendo rechazado con gran energía y espíritu por todas las fuerzas los seis citados ataques que tuvieron lugar hasta el anoche de hoy desde las seis horas hasta las 19. La lucha ha sido heroica por la gran cantidad de enemigo, número de carros e intensa preparación de artillería y constantes bombardeos de la aviación roja, que pretendió romper nuestras líneas llevando sus esfuerzos principalmente sobre la Cuesta de las Perdices y Casa de Campo.

Tuvieron lugar durante el día de hoy otros ocho ataques de cuya magnitud así como del espíritu heroico de nuestras fuerzas dá idea el que a la hora de dar el parte el número de muertos hecho al enemigo puede afirmarse pasa de 2.800, habiéndose inutilizado 3 tanques.

La lucha se llevó en algún sector como en el de la Cuesta de las Perdices y Cerro del Aguila en extremos tales que nuestras fuerzas esperaron sin disparar un tiro hasta tenerlos cerca. En uno de los sectores el ataque lo efectuaron tras preparación artillera, llevando delante de la infantería 26 tanques que llegaron hasta dos metros de nuestras líneas. Nuestras fuerzas saltaron de las trincheras lanzándose sobre el enemigo, que huyó dejando 700 cadáveres.

El espíritu de las tropas y de las Falanges supera a todo heroísmo. Ni un solo punto vació; todos cumplieron con su deber superándose y acometiendo al enemigo después de rechazarlo.

Han caído gran número de batallones internacionales, cogiéndose muchos prisioneros, de cuyas declaraciones se deduce que la mayor parte de aquellos son rusos, checoslovacos y dinamiteros de Asturias.

El castigo que el enemigo ha sufrido ha sido durísimo demostrándolo el hecho de que a la hora del parte no suena ni un solo tiro en el frente de combate.

En el sector de Carabanchel esta mañana, tras de la voladura de una mina en el pueblo del mismo nombre, atacó el enemigo en la carretera de Extremadura siendo rechazado en toda la línea después de haber sufrido gran cantidad de bajas, muchas de las cuales quedan sobre el terreno.

EJERCITO DEL SUR

En los frentes de Granada tiro con, pasándose a nuestras filas tres milicianos.

En el sector de Mérida el enemigo intentó establecer una posición frente al Conjuero, impidiéndoselo nuestro fuego. Más tarde atacó siendo rechazado con bajas y perseguido por el fuego de nuestra artillería. Córdoba, las columnas de Peñarroya y Puerto Ca'atraveño fueron hostilizadas sin consecuencias. En la columna de Villaharta el enemigo atacó

el punto de Chimarro, siendo rechazado y dejando en nuestro poder 60 muertos y 44 fusiles.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire nuestra aviación destruyó an Andújar cuatro aviones. La aviación enemiga en criminales incursiones sobre las poblaciones tranquilas de la retaguardia ha bombardeado causando bajas en el personal de la Cruz Roja, mujeres y niños, los siguientes puntos: Hospital militar de Méjilla, alejado de todo objetivo militar, causando bajas en el personal médico, enfermeras y servicios del hospital; en Córdoba con bajas entre los familiares de los soldados heridos que los estaban visitando; en Valladolid, causando cuarenta bajas, treinta de ellas de niños, seis de mujeres y las cuatro restantes de hombres. También bombardeó lugares de esta población alejados de todo objetivo militar; en Zaragoza, en el casco de la población, donde mató a una mujer y a una niña, poblaciones todas, alejadas de los frentes de combate.

Salamanca, 9 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

A confesión de parte

La emisora de Bilbao daba ayer lectura a un artículo a través del cual se advierte claramente una franca confesión de impotencia que quiere paliarse con terminos confusos y circunloquios contradictorios.

He aquí algunos de sus párrafos:

«Pero como no nos es dado gobernar el interés nacional ajeno, necesitamos volver sobre el nuestro e insistir en nuestra apreciación DE QUE NO SE DEBEN RENIR BATALLAS IMPOSIBLES.»

LOS EPITAFIOS GLORIOSOS NOS DEJAN FRIOS Y NOS ENTUSIASMAN LAS VICTORIAS POR PEQUEÑAS QUE PAREZCAN.

Al formular nuestra opinión no lo hacemos con aire de consejo, imperinencia en la que no incurriremos jamás, sino con el ánimo de CONJURAR AQUELLAS FACILES DESESPERANZAS en que acostumbran a incurrir los que PIDEN A LOS DEMAS EN ESTE CASO A LA ESCUADRA, EL ESFUERZO IMPOSIBLE.

Y agrega: La escuadra hará, sobre ello no admitimos duda, todo, absolutamente todo cuanto le corresponda hacer; pero así como SERIA LOCURA PEDIRLE QUE TOME VALLADOLID ES LOCURA SOLICITAR DE ELLA QUE VENZA NAVIOS DE ARTILLERIA MAS POTENTE Y TIRO MAS LARGO.»

Nosotros coincidimos una vez con ellos y queremos confesar nuestra coincidencia con sus propias palabras: «No se deben reñir batallas imposibles», como las que la canalla marxista al servicio de Moscú está riñendo con la España auténtica, a sabiendas, porque la experiencia de ocho meses de derrotas se lo ha venido a demostrar, de cuál será su catastrófico final. Y por si algún elemento de mayor convicción necesitaban, el General Mo'a se los ha llevado a sus propios y ya tan reducidos dominios.

El servicio de información sobre residentes en Madrid

SE HACE EXTENSIVO A LAS FAMILIAS QUE SE VAYAN LIBERANDO

Valladolid.—Se ha ordenado que las delegaciones creadas para informar sobre personas residentes en Madrid, una vez que éste fuera liberado por el glorioso Ejército Nacional empiecen su actuación a todas las zonas de los territorios nacionales que se vayan liberando.

Las peticiones de informe se dirigirán a la DIDREM de Valladolid a través de los respectivos ayuntamientos o centros oficiales, siguiendo para ello las normas establecidas para este servicio.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Don Antonio Goicoechea en Cáceres

Ayer llegó a esta ciudad, donde permaneció varias horas, el jefe de Renovación Española don Antonio Goicoechea.

A saludarle acudieron los correligionarios y amigos con que cuenta en esta, así como los directivos de la organización local.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258. CACERES

Información nacional

Al intentar los marxistas romper nuestras líneas en diversos sectores son duramente castigados sufriendo pérdidas de consideración

ATAQUES DESESPERADOS DE LOS MARXISTAS EN DIVERSOS FRENTE

Frente de Madrid.—El enemigo desesperado por la difícil situación en que se encuentra y ante los ininterrumpidos avances nacionales en el sector de Vizcaya, ha intentado un golpe de efecto en los diversos sectores de nuestros frentes de guerra.

Los nacionales, vigilantes siempre, habían sorprendido ya hace días los preparativos del enemigo que con esta acción no ha conseguido otra cosa que aumentar sus descalabros.

Las pérdidas sufridas en estos combates no se pueden concretar con exactitud hasta ahora, por el extraordinario volumen alcanzado.

En el frente de Madrid se calculan en varios millares los muertos que han dejado abandonados sobre el terreno. Las pérdidas en material de guerra, tanques, fusiles, ametralladoras y bombas de mano, son cuantiosas.

A estas pérdidas hay que sumar las sufridas en los frentes de Asturias, Aragón y en los distintos sectores del Sur.

Ha sido tal el castigo que se le ha infligido que después de terminados los combates, el enemigo no ha dado señales de vida, lo que prueba el duro quebranto sufrido.

La derrota de hoy en el frente de Madrid constituye un nuevo y enorme descalabro de las brigadas internacionales, que se emplearon a fondo y que han tenido ocasión de conocer el valor y la eficacia de nuestros soldados.

LA DOMINACION DEL MONTE AMBOTO AGRAVA LA SITUACION DE EIBAR

Ochandiano.—La ocupación por los nacionales del Monte Amboto, agrava considerablemente la difícil situación de Eibar, Archebaleta y Mondragón.

El servicio de recuperación continúa la recogida de armas, fusiles, documentación de las trincheras abandonadas por los marxistas y separatistas.

BOMBARDEO DE OBJETIVOS MILITARES DE BILBAO

Bayona.—Comunican de Bilbao que

dos escuadrillas de aviones de bombardeo nacionales han volado hoy sobre dicha ciudad en unión de otras de cazas, bombardeando intensamente los objetivos militares que fueron destruidos.

La artillería nacional ha bombardeado también contingentes rojo-separatistas que se habían concentrado en las inmediaciones de Durango.

La aviación nacional ha realizado nuevos vuelos sobre la retaguardia enemiga bombardeando las posiciones enemigas.

OTROS CUATRO MIL NIÑOS ESPAÑOLES A RUSIA

Roma.—Otros cuatro mil niños españoles van a ser trasladados a la Rusia soviética.

Miajas ha declarado que está dispuesto a castigar severamente a todos los ciudadanos que se opongan a que sus hijos vayan a ser trasladados a lugar seguro.

Los hijos—ha dicho—no son de los padres, sino del Estado. La Junta de Defensa es la representación de este y puede disponer libremente de ellos.

UN AVION ROJO CON SEÑALES NACIONALES BOMBARDEA VALLADOLID

Valladolid.—Los pilotos rojos siguiendo su costumbre criminal de rehuir toda lucha con los nacionales en los lugares donde se combate, o de hacer acto de presencia en zonas de guerra, se dedican a efectuar vuelos sobre ciudades abiertas, alejadas de la línea de fuego.

Ayer un aparato rojo que ostentaba los colores nacionales voló sobre Valladolid.

En la población no se dieron, como es natural, las señales de alarma. El aparato descendió y lanzó seis bombas de gran potencia. Seis niños que paseaban por los jardines de la ciudad resultaron muertos.

El público que en el momento del bombardeo se encontraba en las calles se refugió en las iglesias y lugares públicos que encontraron abiertos.

El número de víctimas conocidas hasta ahora se eleva a quince muertos y otros tantos heridos.

El vandálico crimen que denuncia su impotencia y desesperación ha

causado en la ciudad la más viva indignación.

MIAJAS SE PROCURA MAYORES SEGURIDADES CONTRA EL RIESGO DE UN BOMBARDEO

Toledo.—El general rojo Miajas ha decidido trasladarse en Madrid a los bajos del ministerio de Hacienda por considerar que así puede resistir con menos riesgo los bombardeos aéreos.

Miajas duerme todas las noches en el archivo de Alcalá de Henares.

CONDENADO POR PERTECER AL PARTIDO RADICAL

Barcelona.—El Tribunal popular ha condenado a tres años de presidio a Jaime Tarras por pertenecer al partido radical.

LA RECAUDACION DE AUXILIO AL NECESITADO EN SEVILLA

Sevilla.—La recaudación del Auxilio al necesitado se eleva a la importante cantidad de 290.000 pesetas, desde su implantación.

LOS CATALANES VAN A PROVEERSE DE PAN A PERPIGNAN

Perpignan.—Cada día es mayor el número de personas de Cataluña que vienen a proveerse de pan, hasta el punto que las tahonas existentes son insuficientes para atender a los pedidos que se le hacen.

LA ENTREGA DE OBJETOS DE ARTE O DE VALOR HISTORICO

Cádiz.—El Gobernador civil, señor Vázquez Ramos, ha recordado a los comerciantes de antigüedades y público en general la disposición del Gobierno nacional, a tenor de que los objetos de valor artístico, arquitectónico o histórico, procedentes de las destrucciones o saqueos llevados a efectos por los marxistas, sean entregados a la Academia de Bellas Artes o a las autoridades.

Contrasta esta medida de la España nacional con el saqueo y la rapiña a que se entregan los rojos, en el patrimonio artístico nacional. Bien reciente está el caso de Villalba que se dejó olvidada en Málaga, al huir de las tropas de Queipo de Llano, la mano de Santa Teresa, preciada reliquia que guardaba en una maleta.

ELEMENTOS DESTACADOS DEL FRENTE POPULAR DESCUBIERTOS EN JACA

Bayona.—En Jaca han sido descubiertos elementos del Frente popular sobre los que pesaban gravísimas acusaciones, y que habían permanecido ocultos hasta la fecha.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL

Barcelona.—Las emisoras rojas dan cuenta de un raid de los aviones nacionales sobre la estación de Pobou, que ha sido bombardeada.

LOS ROJOS SE ATRINCHERAN EN EL CAMINO DE BILBAO

Vitoria.—Los rojos acumulan fuerzas en un sistema defensivo, con fortificaciones de cemento armado, que tienen construidas en dos elevaciones entre las cuales pasa la línea de Bilbao a Durango.

OCUPACION DE UN MONTE PROXIMO A GORBEA

Vitoria.—Los nacionales han ocupado un pequeño monte situado a dos kilómetros de Gorbea.

Hoy se han dedicado a la fortificación y consolidación de las posiciones ocupadas recientemente.

El espíritu de los soldados es magnífico.

LA «CNT» DE BARCELONA SOLIVIANTA A LOS OBREROS FRANCESES CONTRA BLUM

Perpignan.—La CNT dice que se quiere hacer de la crisis de la Generalidad un arma contra aquella organización.

En estas rivalidades de la CNT con los anarquistas y ugetistas es digno hacer notar el comentario que le dedica el semanario francés «Gringoire».

Con referencia a la CNT dice que la acción de la emisora sindicalista es pródiga en esferescencia de palabrar.

El 24 de febrero en carta abierta dirigida a los obreros franceses, les hacía un llamamiento para que fueran a un movimiento contra Blum, aconsejándole al mismo tiempo la implantación de la dictadura del proletariado por considerar que el presidente del gobierno francés está ligado al gabinete de Londres y no interviene como convendría a los marxistas españoles.

UNA MULA QUE NO QUIERE ESTAR CON LOS ROJOS

Zaragoza.—En el pueblo de Codo, de la línea de fuego, acaba de ocurrir un suceso raro y curioso, que está siendo muy comentado.

El día 29 de septiembre, festividad de San Miguel Arcángel, fueron al monte a acarrear haces de trigo los vecinos Pedro Larrosa (a) el Rubio, un hijo suyo de 14 años, llamado José, y otro joven de 28 años, llamado Martín Salvador; el carro iba tirado por tres caballerías.

Cuando estaban dedicados a la faena de cargar el trigo, en la partida denominada Planerón, se presentó de improviso un grupo de milicianos catalanes que se apoderaron de las caballerías y de los tres hombres, a los que, a la fuerza, condujeron a Vinaceite, pueblecito próximo sometido a la tiranía roja.

Pedro Larrosa, anciano de 65 años, murió a los pocos días y nada volvió a saberse de los secuestrados.

Pero hace tres días, a eso de las tres de la tarde, se presentó una de las tres caballerías robadas en la puerta de su dueño, en Codo.

Al divulgarse la noticia por el pueblo, fueron muchos los vecinos que acudieron a ver la mula, que, al cabo de seis meses, desertó de las filas rojas, llevada de la querencia.

El suceso, como es natural, está siendo comentadísimo en toda la comarca.

Se compran cuajos de chivos o corderos lechales.—Laboratorio, Plaza Mayor, 34.

Ama de cría con buena leche se ofrece para criar en Cáceres.—Darán razón en la calle del Correo, en el bar de Lesme.



Plaza de Toros de Cáceres

El día 18 de Abril de 1937

Monumental corrida de ocho toros

Organizada por F. E. de Cáceres, a beneficio de los Comedores y Hospitales que instalará en Madrid

Fuentes Bejarano
Domingo Ortega
Antonio García (Maravilla)
Curro Caro

Con sus cuadrillas de picadores y banderilleros

¡CACEREÑOS! ¡BUENOS ESPAÑOLES!

¡¡POR MADRID Y POR EL FRENTE!!

El 18, todos a Cáceres y a los toros

La nueva España

Con el coronel Tella

Militar, literato y abogado.-Cinco veces herido.-Deportado a Villa Cisneros.-Su visión de la guerra y de la postguerra.-El 17 en Marruecos y 14 de Abril en Madrid

(Conclusión)

Es a hora que soñó y dibujó el gran tribuno ha llegado.

Mas para acometer esa tarea gigantesca es necesario vivir durante algún tiempo bajo un régimen de dictadura; palabra que asusta a muchas gentes y cuyo solo anuncio provoca la de libertad, como si la libertad fuese otra cosa que un medio y como si no supiésemos que los medios no valen más que según el uso que de ellos se hace.

Una mano enérgica una autoridad fuerte, que obligue a todos a cumplir su obligación, es lo único que puede operar la reconstrucción de España.

Es preciso educar al pueblo intoxicado por las propagandas antiespañolas y antisociales de estos últimos años, que no eran más que sofismas, pero cuyos efectos corrosivos han borrado de las conciencias la idea de Patria y la idea de Dios.

Socialmente es necesario establecer una unión estrecha entre el capital y el trabajo para que pueda luchar contra el capitalismo judaico rapaz y contra el marxismo fraticida.

Bajo el punto de vista político, es preciso crear un Estado digno y fuerte que proteja y ampare a todos; en el que el orden y la firmeza de las instrucciones le permitan ser más previsora, más generosa, más equitativa, más respetuosa.

En cuanto a lo espiritual, se deberá despertar la fe de España en su raza, el culto de lo pasado, el amor ardiente y digno del futuro sin desmayos ni tibiezas.

Para la solución de estos problemas el general Franco cuenta y podrá contar siempre con el concurso del pueblo español y desinteresado del Ejército cada día más identificado con su jefe. El Ejército está dispuesto a impedir que los adversarios se aprovechen de la victoria y que se esterifiquen el fruto de tanto heroísmo y sacrificio generosamente ofrecido por el pueblo español. Entonces, satisfechos de haber despertado el culto a nuestra fe podremos trabajar en nuestra profesión y organizar un Ejército digno de la grandeza y de la fuerza de la nueva España, que

sea garantía del orden, de la paz y de la integridad del país.

—¿Cuál es el motivo que le impulsó a hacer la carrera de leyes?

—El amor y el culto de la justicia, al mismo tiempo el deseo de extender los conocimientos que había recibido en el Alcázar de Toledo, que me debían permitir aspirar a ciertos empleos militares para los cuales es necesario poseer algunos conocimientos de derecho.

—¿Cuál ha sido su mayor satisfacción después del advenimiento de la República?

—La de haber visto al pueblo y al Ejército unidos en la misma fe para la salvación de la Patria.

—¿Cuál ha sido su mayor contrariedad?

—El 14 de abril de 1931; por que me di cuenta exacta que encerraba para España el cambio de régimen y porque veía la hecatombe a que se nos iban a arrastrar los rencores, las ambiciones y el sectarismo de los dirigentes de la anti-España entregada al odio extranjero.

Con hombres así, cuyo sentido de justicia y amor patrio, es la musa inspiradora de todos sus actos, España puede estar segura de que encontrará en la paz con la reconciliación, la prosperidad que ha de llevar a al rango de potencia imperial.

FRANCOIS DE ROUSSEMEAU

En los frentes de combate

Fraternidad de Falangistas y Requetés

En el frente de Bilbao sector de Eibar, tenemos una posición fortificada que allí es conocida con el nombre de avanzadilla número 2. Es la más destacada, la más estratégica y por lo tanto, la más combatida de las que poseemos en ese sector.

La defienden con heroísmo y constancia inenarrables desde hace varios meses, dos Compañías que se llaman mutuamente hermanas. Y en realidad podemos afirmar que lo son. Las dos cuentan idéntica historia. Las dos han participado en los mismos combates y las dos han vencido siempre en todas las batallas en que ha intervenido. Y ¿por qué no decirlo? Las dos abrigan el mismo ideal supremo: vencer o morir por Dios y por España. Lo único en que difieren es en la manera de vestir y en el modo de saludar. Una es de F. E. la otra es de Requetés. Pero esta «circunstancia» no disminuye lo más mínimo la fraternidad de entrambas.

Y para ejemplo e imitación voy a relatar un episodio referente a esas dos compañías, de que yo fui testigo presencial, no hace muchos días.

Llovía a jarros. Esto allí es corriente, pues el día que no llueve parece que es fiesta y como tal se celebra en las trincheras. Los caminos casi verticales e inaccesibles ya de ordinario, aquel día estaban de todo punto intransitables. Había que ver las piruetas y equilibros que tenían que hacer los cocineros para subir al monte las grandes ollas de rancho que, con tanto esmero como gusto habían guisado para sus compañeros.

Como iba diciendo, los caminos más parecían torrentes que senderos y en un paso difícil, un cocinero de la compañía de F. E. (como podía haber sido de la del Requeté), tuvo la desgracia de resbalar y por más esfuerzos que hizo no pudo evitar que se derramara casi por completo el apetitoso menú de sus compañeros. ¡Qué vamos a hacer! Mala suerte.

Los cocineros del Requeté tuvieron mejor fortuna y a duras penas y a fuerza de maniobras, consiguieron llegar hasta la cima del monte, donde con una impaciencia y un apetito extraordinarios, como de campaña, les aguardaban sus hermanos.

Pero, y aquí está lo más edificante del caso, al darse cuenta, Requetés de la «horrible desgracia» que les había ocurrido a los de F. E. negaron rotundamente a recibir parte alguna del rancho si no lo distribuían con los de Falange Española.

Resultado: pue las dos Compañías abigarradamente confundidas, gorros y bonas, yantaron con un apetito y una alegría que solo se disfruta en el frente, tomando los manjares del mismo plato y a veces con la misma cuchara, porque no todos tenían tan útil instrumento. Después de celebrado el «banquete» improvisaron esta canción que es el mayor estímulo a la unión entre los hermanos del mismo ideal.

«Que vivan los falangistas,
que vivan los Requetés,
y que viva siempre España
y que reine Cristo Rey».

C. R. CHIVITE

(Del «Correo de Andalucía».)

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tardes.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

ALCANTARA

Feria de ganados

Como es tradicional en esta histórica villa, se celebrará durante los días 15, 16 y 17 de abril del corriente año una importante Feria de Ganados, de todas clases, en el sitio de costumbre.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 9 de abril hechas a las ocho horas:

Barómetro, 723'2.

Humedad, 13'4.

Temperatura, 66.

Dirección del viento SW.

Fuerza del mismo, 2.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0'0.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 8'8.

Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.

TEMPERATURA EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 26'7.

Mínima (hoy), 11'2.

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

UN LIBRO SENSACIONAL

“FRANCO”

Dentro de breves días verá la luz pública un libro sensacional. La biografía de Franco escrita por la pluma ilustre de Joaquín Arrarás.

En el libro se estudia con escrupuloso cuidado y con excelente documentación, la personalidad del Caudillo: su juventud guerrera, su labor como director de la Academia General Militar, su intervención contra el alzamiento armado de 1934, su obra de jefe del Estado Mayor Central.

Una buena parte del libro, está dedicada a los acontecimientos actuales, y a la participación del general Franco, en los mismos, desde el 16 de febrero de 1936. La biografía escrita en estilo rápido y brillante, tiene el interés de la mejor novela y adquiere en su última parte una emoción que apasiona.

La figura del Generalísimo sale de la biografía de Arrarás, vigorosa y exacta, destacados los relieves que ofrece una existencia ardiente, tan pródiga en peripetias guerreras y tan generosa en desvelos y abnegaciones por España.

Después de leerla, se aprende lo mucho que España puede esperar del Caudillo.

Se necesita

Un chico para mostrador. Informarán. Pescadería Zaragoza.

Horario y programa

de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos

- 14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado, etc.
- 18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45 - 20'00 id. Habla-España.
- 21'30 - 22'00 id. Noticiario oficial en varios idiomas.
- 22'00 - 22'30 id. Conferencias.
- 22'30 - 23'00 id. Noticiario internacional.
- 23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
- 24'00 - 24'15 id. Parte oficial, Crónica.
- 24'15 - 24'30 id. Música.
- 24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

SERRADILLA

Teresa Mateos Rodríguez, un par de pendientes oro ley, dos gargantillas con cruz dos pares de pendientes, tres trozos de idem y un trocito de cadena, oro bajo.

Antonia Díaz García, un par de pendientes rotos, oro bajo

Florencia Sánchez Mateo, una gargantilla con cruz oro bajo.

Rafaela Recuero Bermejo, un par de pendientes, oro bajo.

María Doiores Díaz García, un par de pendientes, oro ley.

Sofía García Lobato, dos pares de pendientes y una gargantilla, oro bajo.

Felisa Barbero Morales, un par de pendientes y una gargantilla, oro bajo.

Felisa Vázquez Morales, un par de pendientes, oro bajo.

Justina Vázquez Morales, un par de pendientes, oro bajo.

Julián Rodríguez Alvarez, una gargantilla con colgante, oro bajo.

Teresa Marín Fernández, una venera, oro bajo.

Julia Martín Antón, dos pares de pendientes, oro bajo.

Florencia Sánchez Cobos, un par de pendientes, oro de ley, una gargantilla con colgante, un par de pendientes, dos veneras y una cruz, oro bajo.

María Raso Díaz, un par de pendientes rotos, dos colgantes de idem y una gargantilla, oro bajo.

Pilar Saturnino Mateos, una sortija y un cordón, oro ley.

Margarita Basco Rodríguez, un par de pendientes, oro bajo.

Catalina Cobos Laso, dos trozos de pendientes, oro bajo.

Margarita Martín Blázquez, un par de pendientes, un anillo de sello y una cadena oro de ley, dos pares de pendientes y una gargantilla con venera, oro bajo.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

El corcho en Extremadura

Es necesario que conozcan todos la importancia que tiene el corcho en la región extremeña y, dándose cuenta de esa importancia, fijemos la atención en este asunto de una manera especialísima. Causa pena advertir la ignorancia de algunos y la indiferencia de los más para con ciertos problemas de la producción que tienen excepcional interés, sobre todo, en la época que vivimos.

Las consecuencias y derivaciones de esta riqueza, tan genuinamente extremeña, no todos las conocen ni las aprecian. Bastaría fijar la atención, por ejemplo, en la próxima campaña de saca de corchos para darse cuenta de su trascendencia. Difícil resulta calcular, ni siquiera aproximadamente—si no se hace un estudio meditado y sereno—, el número de quintales que estarán en condiciones de ser extraídos este verano; pero lo que sí puede afirmarse es que dicha riqueza representa millones de pesetas en ambas provincias extremeñas, reportando beneficios en todas las esferas sociales. Beneficios para el trabajador, por los muchos miles de pesetas distribuidos en jornales en las operaciones de saca; beneficios para los acarreadores que, con su modesto carro o borrico, se dedican al transporte de las planchas hasta las pilas; beneficios para los raspadores y profesionales de esta industria, que alcanza en algunos pueblos, como San Vicente de Alcántara, importancia excepcional; beneficios para el propietario—los únicos que suelen dar estos terrenos—porque sus pastos son pobres y, aquellos, constituidos en su mayor parte por sierras y barreras de pedriza que no sirven para la agricultura; beneficios para el propio Estado—y esto es lo que tiene ahora máxima importancia— porque una vez raspado, cocido y preparado, el corcho es exportado al extranjero y pagado a sus tenedores en moneda extranjera, moneda extranjera que ofrecen los mismos a nuestro Gobierno de Burgos, que, a su vez, liquida en pesetas los cambios publicados en el «Boletín Oficial del Estado», sirviendo, naturalmente, dicha moneda extranjera de compensaciones en nuestra balanza comercial.

Por estas consideraciones, convendría que todos los propietarios, sin excepción, y, sobre todo, los de la sierra de San Pedro, en donde radica una gran parte de nuestra riqueza de corcho en la provincia, se dedicasen este año, con mayor motivo, a construir cortafuegos, rodeando sus fincas de las precauciones necesarias que evitasen daños irreparables al producirse incendios que puedan provocar la estupidéz y la maldad ajena; pues a todos, en general, nos interesa conservar ri-

queza tan importante, que tiene dentro de nuestra provincia y de la provincia hermana repercusiones tan trascendentales como las que indican los siguientes datos:

Son en España provincias productoras de corcho Badajoz, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Gerona, Granada, Huelva, Jaén, Málaga, Salamanca, Sevilla y Toledo. De estas provincias, salvo Cádiz que va a la cabeza, es la nuestra la mayor productora. En el año 1934 publicó la Comisión Mixta del corcho una estadística del corcho de nueve años y aparecía Cáceres en segundo lugar con ciento veinte mil ciento cuarenta y seis quintales castellanos. La tercera era Badajoz con ochenta y nueve mil seiscientos ochenta y cinco quintales castellanos. Representó Cáceres dentro de la producción nacional el diez y siete setenta y siete por ciento en dicho año de 1933 y no es aventurado augurar que a Cáceres correspondía un promedio anual de la cuarta parte de la producción corchera española.

España, después de Portugal, es la segunda nación por su importancia corchera en competencia con Argelia. Se cifra su producción anual en seis cientos mil quintales métricos y tal producción equivale a un veinte a veinticinco por ciento de la producción mundial.

Véase, pues, porque debemos preocuparnos de éste problema que afecta a tantos y tantos intereses de Cáceres y Badajoz y tiene una significación extraordinaria para la vida y el desarrollo de Extremadura.

ANDRES SANCHEZ TORRES

Cáceres, 8 de abril de 1937.

I. GURAUD DENTISTA

Plaza Mayor, 3 - Cáceres - t. 17

El miedo cunde en Levante

TEMORES DE DESEMBARCOS

París. — En Valencia y en otras poblaciones de Levante andan estas días asustadísimos.

Con esa fantasía tan extravagante que se disputan los rojos, ha dado en pensar que hay en Baleares un ejército potentísimo, cualquier día o cualquier noche a desembarcar en las costas de Levante.

Por algunos comentarios que hemos en periódicos extranjeros, ve que los bolcheviques valencianos, especialmente, no comen ni duermen, aguardando la llegada del ejército invasor.

C. I. C.

Cámaras Inter nacional del Comercio COBRO DE CREDITOS MOROSOS INFORMES COMERCIALES

CACERES

DELEGACION: Avenida de M. Cervantes, 40, bajo CORRESPONSALES EN TODO EL MUNDO

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º

Teléfono, 342. CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310

CACERES

LA CHARLA DEL GENERAL

En ataques rechazados por nuestras tropas en Madrid causan al enemigo más de dos mil ochocientos muertos, cogiéndole además ocho tanques rusos

Sevilla, 9 (10 n).—Buenas noches, señores: A medida que nuestros soldados caminan hacia Bilbao (hacia Bilbao) los ataques entre los partidos separatistas de aquella república y el famoso Aguirre, Napoleón, aumentan no sé por qué extraña razón. Se ha roto ya la armonía entre los partidarios de Aguirre y los elementos de la FAI y CNT, parece ser que se muestran los separatistas disgustados con el tipo elegante de su extraordinario y «provincial» presidente. Pero Aguirre, montado en cólera, ha manifestado en una nota que ha dado a la publicidad que está dispuesto a no tolerar que se le falte el respeto en esta forma. Yo les recomiendo mucho cuidado a los separatistas porque no hay cosa peor en este mundo que un tirano que es idiota y quiere aparecer que tiene poderío. Me refiero al decir eso de idiota que es un imbecil especial, no de esos que se chupan el dedo o se lo muerden o tiran piedras a su tejado, no: Aguirre es imbecil de cuerpo entero, pero se ha creído que puede llegar a ser algo en su vida y atiza contra aquellos que quieren quitarle el poderío.

¿Qué será ahora de aquellas famosas botas que se compró para montar a caballo y de aquellos guantes tan elegantes y tan blanquitos y de aquel chaqué impecable que se ponía hasta para dormir y aquella chistera que le acompañó en todos los actos oficiales y particulares desde el día en que las masas «vascas» le hicieron su presidente? ¿Qué será ahora de todo aquello?

Mejor es no recordar porque para Aguirre estos recuerdos deben ser algo tristes. Pero les repito a los separatistas que tengan cuidado con él porque no hay peores tiranos que los imbeciles. Y aunque no se perdería nada con la muerte de estos, porque al fin y al cabo son separatistas, enemigos de España, alguno habrá equivocado que no pueda escapar a las furias de Aguirre el chocolatero.

La cuestión es que admiten ahora los separatistas que es cierto lo de la derrota que han sufrido: yo diría las derrotas. Pero no se conforman con ella y Aguirre, por boca de algunos de sus chambelanes ha llegado a decir: «Hemos perdido y hemos sido derrotados porque nos ha hecho fracasar el jefe a quien teníamos encomendada la organización de nuestra defensa. Se pasó a los facciosos, les dió cuenta de la colocación de nuestras posiciones y les ha conducido luego por cerroteros seguros para que ellos hayan podido tomar los montes sin dificultades. Esta es la causa de nuestra derrota.»

Yo, la verdad, a juzgar por lo que ellos decían, había pensado que nos habrían pegado porque habían dicho no sé cuantas veces que éramos rechazados y que «jamás habíamos logrado tomar una sola de sus posiciones habiendo sido rechazados en todos los intentos de ataque realizábalos sobre sus líneas». ¡Qué desdichas se lleva uno en la vida! No hay derecho a que se nos engañe a nosotros que vivimos por aquí abajo en esta forma. Tenemos derecho a que Aguirre nos diga la verdad.

Ya dije anoche que ante la actividad de los nuestros, los vascos marxistas se retiran sin grande resistencia de sus posiciones, montañas casi todas ellas. Pero parece ser que en vista de este estado de cosas, el monstruo del saqueo el que batió el record de robo en los Bancos y casas particulares, con el nombre de González Peña, ha ido en un avión a Valencia para pedirle a Largo Ca-

nallero refuerzos, pues de lo contrario caerán en manos de los facciosos (nosotros) las posiciones que tienen en los sectores del Norte.

La cuestión es que van a caer muy en breve. Y Largo ha contestado a González Peña lo que ha contestado a Aguirre: defendeos si queréis y si no marcharos donde os plazca; yo no puedo enviáros soldados.

Pero la cuestión además de esta es otra que llama la atención. En Valencia, los anarco-sindicalistas han puesto en ridículo a González Peña, que según ellos es más conservador que Prieto, porque con los 18 millones del año 34 y los 14 de ahora, es un sacrificio que se hace y se va fácilmente a Valencia huyendo de los marxistas de Asturias para desde Valencia buscar un agujero para el extranjero. Puro marxismo. González Peña es un mártir más del marxismo. ¿Hay alguien más sacrificado que esté sujeto ahora cargado de millones y dispuesto a seguir sacrificándose?

Esta claridad de los anarco-sindicalista de Valencia ha puesto al gobierno con los pelos de punta. Y en seguida ha tomado medidas serias. ¿Saben ustedes con quién? Pues nada menos que con los periódicos de Cataluña. Ya veréis. El Gobierno de Valencia ha prohibido que se vendan en Valencia los periódicos catalanes. Y es que el asunto de los periódicos no es espiritualidad como antes, sino que es un negocio como el de los garbanzos, por ejemplo. Y como los catalanes se dedican a decir que Largo es el culpable de todos los males y sufrimientos del pueblo, que Largo es un inepto, que es un asesino, etc., etc., el Canallero se ha puesto serio y ha dicho que a él no le dicen bobadas. Y como el Canallero es indiscutible, no hay más que obedecerle y a callar.

Pero lo que no está de acuerdo con lo predicado otras veces es eso que dicen de que se pasa hambre y sufrimientos por parte del pueblo. Yo creía que aquello era un paraíso. La verdad: ellos habían pronunciado muchas veces discursos por radio que no decían más que esto: «pasáros a nuestro lado donde lo encontrareis todo. Libertades, pan, tranquilidad, bienestar, consideraciones, etc.» y ahora resulta que por boca de ellos mismos pasan hambre, sufrimientos, etc. etc. Están arregiados.

¿Es verdad que el pueblo sufre? ¡Cualquiera lo diría!

Ahora resulta que mi amigo Miajas es un enchufista, un verdadero marxista. Yo pensé que era un tío bruto pero no es así. Pero resulta que Miajas es un tío más enchufista que el mismo Certero. Veréis.

Miajas tenía un hijo que no pudo manejar porque era un zote como el papá. En vista de que no había sido capaz de dominarle, y que el niño se había hecho un gofo (esto no es extraño con las enseñanzas constantes del papá, pues viendo que robaba a los soldados que robaba también la luz, que hacía casas a costa de unas cosas y otras) el caso es que decidió el papá enviar al hijito a las Améri-

cas para que hiciera fortuna. Le dio algún dinerillo y se marchó. Por aquellos mundos de Dios estuvo el niño de Miajas, tropezando y cayendo, hasta que se inició el movimiento. Entonces el hijo, atraído por el puesto que ocupaba el papá, se vino de América en seguida y se puso a las órdenes del «Generalísimo de los ejércitos marxistas». He aquí que Miajas padre, se siente enchufista de repente. Queda vacante el consulado general de Valencia en Alejandría de Egipto y Miajas manda allí a su hijo de consul general.

Llegó el hijo de Miajas a Alejandría, se enteró de que allí entre la colonia de españoles tenían formada una especie de asociación benéfica, filantrópica, en la que depositaban mensualmente una cantidad para reunir fondos con el fin de ayudarse los españoles en caso de enfermedad viaje, etc. Y el hijo de Miajas, poniendo en práctica las enseñanzas del papá, dijo para su adentro: esta es la mía. Y reunió a los principales representantes de la colonia española pidiéndoles informes de la asociación en cuestión. Se informó, cambió los estatutos, hizo que se le entregara el dinero para mandarlo a España y así se encontró el hijito de su padre es posesión de más de dos mil libras que tenían en reserva.

Yo le preguntaría al doctor Negri, (que conste que tengo un ojo visor, como dicen los moros): ¿ha llegado ese dinero a las cajas del ministerio de Hacienda? ¡Me pa que nieva!

Y como Miajas es todopoderoso ahora, se enteró que estaba también vacante el cargo de consul en el Cairo y allí mandó a su hijo el segundo que es menor de edad, no es bachiller, bestia como su padre rebuzna muy bien, es tonto, y además sabe robar: pero como si esto fuera poco es cobarde y hay quien afirma que «conoce a Manuela». Y ya están los dos hijos colocados.

Un tecer puesto ha sido el que ha dado a su yerno en la embajada del Cairo. Con este motivo toda la familia se ha marchado a Alejandría y la niña teca, digo ranaña el violín, siendo la casa de la familia de Miajas un encanto: total allí no hay más que ocho chicos, la esposa de Miajas, la hija, el yerno, etc. etc. Los alejandrinos se darán cuenta de como son los «diplomáticos españoles».

¡Amigo Miajas: eres un hombre feliz, felices tus hijos y feliz tu esposa. Pero el caso es que son felices tus borregos también. Te ven marcharte, se marchan tus hijos, y ellos como imbeciles siguen combatiendo en las trincheras.

Yo, la verdad, estoy un poco triste. Lo sabe muy bien Miajas. También está él, y aunque queremos disimular no podemos ninguno de los dos. Hay cosas en la vida que son imposibles. Esta es una: no puede vivir sin mí y por eso se le hará casi intolerable la existencia. Sin familia, casí y ahora... ¡Qué le vamos a hacer! Resignación. Todo llega y se

consigue todo. ¿Verdad que sí? ¿Conforme?

Por otra parte, hay cosas también que saben a ridículo. Por ejemplo: ha venido a España una comisión de pastores protestantes para averiguar lo que hubiera de cierto en el trato que se daba a las cosas de la Iglesia en la zona marxista. Han llegado, muchos automóviles, muchas consideraciones y en consecuencia: uno de los pastores hasta se atrevió a pronunciar por radio una alocución invitando a todos los españoles a que se sumaran a la guerra en contra del general Franco.

Yo creo que aquí hay truco. Siempre que he visto a algún pastor protestante en viaje de sport por estas tierras lo he visto acompañado de alguna señora muy fea: unos lentes, un sombrero de sus antepasados, con unas «patas» como dos palillos de tambor, en fin: lo que se dice un espantajo. Yo creo que estas señoras, raza especial, son el patrimonio fijo de los pastores anglicanos. Y claro está: habrán venido a España, han visitado la zona roja, les ha tocado en el reparto alguna miliciano de esas milicianas un poco vivas, y jencantado! ¿Cómo no va a decir esto el anglicano en cuestión? ¡Toda la vida, señores, toda la vida! ¡Ya ven ustedes con qué facilidad se arregla la guerra!

Las emisoras marxistas dan noticias que ponen los pelos de punta. Y hablan de operaciones. Es verdad. Las ha habido. Empecemos:

En todos los sectores menos en los del Sur, ha habido hoy movimiento en abundancia.

En la quinta División, en la Sierra de Alcubierre atacaron después de una gran preparación artillera y de aviación a una de nuestras posiciones de vanguardia, defendida por unos sesenta falangistas. Todos los defensores perecieron y por encima de sus cadáveres pusieron los pies en ella los marxistas. Pero fueron echados de ella con tal castigo que no creo se les vuelva a ocurrir ir a tomarla. Los que la defienden ahora sabrán también hacerse dignos de sus antecesores.

En Asturias atacó también el enemigo en el sector de las Aforatrices. Pero nuestras tropas no solo detuvieron el ataque de los marxistas, sino que se lanzaron en su persecución ocupando las posiciones de donde ellos habían salido.

Pero en Madrid ha tenido la guerra hoy perfiles de grandeza. Nuestras tropas han escrito una página tan brillante que puede calificarse de las más hermosas de la campaña. El enemigo se preparó bien, preparó el ataque con gran lujo de tanques, artillería y aviación. Entre Las Rozas y Carabanchel. Pero nuestros soldados, sin perder la serenidad, los esperaron hasta dejarles avanzar muy cerca de las trincheras, en algunos sitios hasta la escasa distancia de cinco metros. Cuando los tuvieron a su alcance, salieron, y a bayoneta calada hicieron la más horrenda carnicería que pueda imaginarse. Sólo en aquella parte y hasta la hora de dar el parte oficial los muertos enemigos pasaban de dos mil ochocientos. Quedaron además destrozados ocho de los tanques rusos con que atacaban. Los cadáveres son en su mayoría extranjeros. Se ha podido observar que hay en esta parte abundancia de brigadas internacionales.

El mando está admirado del espíritu de nuestros soldados: todos han estado a la misma altura. Ha sido un día magnífico del que debemos estar orgullosos todos los españoles. Buenas noches señores...

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12 NO CONFUNDIR ESTA MARCA SIMILARES CON OTRAS

EXTREMADURA

Información Internacional

En la frontera turco-siria se producen graves disturbios, según se afirma por instigaciones de Francia

ABISINIOS QUE NO DEJAN DE SERLO

Salamanca.—Se ha celebrado la primera comida de Pascua con motivo de la coronación del Rey Jorge VI.

A la comida asistió un representante de Abisina, de flamante uniforme y luciendo un ancho cinturón con los colores de la bandera de Abisina.

El abisino no hay que decir que fué ignorado por el embajador de Italia señor Grandi.

SE DESCUBREN 50 TONELADAS DE EXPLOSIVOS EN UN BARCO NORUEGO EN BURGOS

Salamanca.—Las autoridades del Puerto de Burgos han descubierto a bordo del barco noruego «Chober» cincuenta toneladas de explosivos.

Se ha abierto una encuesta para averiguar el origen y destino de este cargamento.

Se supone que viene destinado a la España roja.

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN HA TERMINADO LO REFERENTE AL CONTROL POR MAR Y TIERRA

Salamanca.—El «Dayi Telegraph» informa que el Comité de no Intervención ha terminado sus trabajos sobre el control en España por mar y tierra.

El Comité es de opinión que el Buró de control empezará a funcionar a mediados de la semana próxima.

MOVIMIENTO DE TIERRA EN EL CANTÓN DE BERNA

Salamanca.—A consecuencia de las lluvias torrenciales de estos días en Suiza, se ha registrado un importante movimiento de tierras en el Cantón de Berna.

Las mo'es de terreno movido alcanzan un volumen extraordinario. Han quedado cortados con este motivo la línea ferroviaria y la carretera.

Obreros vigilan permanentemente en lugares próximos para dar la voz de alarma en el caso de que estos corrimientos continúen.

PARTIDO DE FUTBOL CON UN EQUIPO ITALIANO SUSPENDIDO EN FRANCIA

Salamanca.—Los periódicos ingleses dedican comentarios al hecho de que haya sido suspendido el partido de fútbol que debía jugarse en Francia entre un equipo italiano y otro del país, el próximo domingo.

Dicen que se ha tomado esta decisión por temor a que pudieran registrarse con este motivo manifestaciones antitalianas, mucho más en estos momentos—según dichos periódicos ingleses—que existe en Francia una marcada opinión antitaliana.

CONTINUA LA LUCHA ELECTORAL EN BELGICA

Bruselas.—La lucha entre Vand Zeland y el líder rexista Degrelle llega en estos momentos a su mayor grado.

La opinión belga sigue paso a paso las distintas alternativas de este duelo electoral que tanta trascendencia tendrá en la política de Bélgica.

UNA OPINION DE LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—En la Cámara de los Comunes uno de los líderes se atrevió a expresar su parecer en el sentido de hacer lo posible para evitar una guerra mundial.

Dijo que nunca estuvo más al pie de la posibilidad una guerra como en estos momentos, en que el odio es predicado en todos los lugares de la tierra.

BELGICA SERA RELEVADA DEL PACTO DE LOCARNO

Londres.—Las cuestiones de Bélgica han quedado arrojadas en el sentido de que esta nación quede relevada completamente del pacto de Locarno.

EL JEFE DEL DEPARTAMENTO DE TRABAJO DEL REICH VISITARA A MUSSOLINI

Venecia.—El jefe del departamento de Trabajo de Alemania, señor Leid, ha llegado a Venecia acompañado de algunas personalidades alemanas, y seguirá su viaje a Roma para entrevistarse con Mussolini.

NO DIMITIRA EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE POLONIA

Varsovia.—El ministro de Relaciones exteriores de Polonia ha desmentido que esté en tramitación la crisis del Gobierno merced a la presentación de su dimisión.

La prensa—dice el coronel Beck—se ocupa de disgustos entre Alemania y Polonia, a causa de lo cual yo habré de salir del Gobierno. Nada es cierto, Polonia y Alemania siguen sus relaciones normales sin que hayan sido interrumpidas ni un solo instante con el mismo afecto y la misma normalidad de siempre.

UN CONFLICTO EN LA FRONTERA TURCO-SIRIA

Estambul.—El ministro de la Guerra de Turquía ha manifestado que en la frontera turco-siria se han registrado disturbios. Asegura mencionado ministro que estos disturbios son debidos a manejos de Francia.

Turquia no les consentirá ni un solo instante y ya ha dado órdenes a sus tropas para que tomen posiciones en las inmediaciones de la frontera mencionada.

STALIN NO TIENE PERSONA DE SU CONFIANZA

Moscú.—Comentando la prisión de Yagoda «Manchester Guardian» dice que es evidente que Stalin no tiene en Rusia una persona de su confianza en quien él pueda pensar para depositar en él responsabilidades.

La opinión rusa debe estar desmoralizada completamente al saber que cada uno de aquellos que en tiempos fué un personaje político de la confianza de los altos mandos ahora se ha convertido en un traidor, un vendido o un criminal que no vale más que sus víctimas.

LLEGA A ATENAS EL MINISTRO ALEMÁN RUST

Atenas.—Rust, ministro de Educación del Gobierno del Reich, ha llegado a Atenas esta mañana a bordo del navío motor «Mivark».

La visita del ministro alemán durará diez días aproximadamente. Rust será recibido por los miembros del Gobierno y durante la tarde el huésped alemán irá a Maratón.

Se asegura que este viaje lo hace el ministro alemán, para hacer en nombre del Führer la primera excavación en Olimpia.

Fué recibido por el príncipe heredero Pablo que representaba al rey que actualmente se encuentra en el Peloponeso.

LA NUEVA DIETA JAPONESA SERA IGUAL A LA ANTERIOR SI LOS PARTIDOS MANTIENEN LA MISMA ACTITUD

Tokio.—El ministro de las Finanzas de Tokio ha manifestado a la prensa que el gobierno favorecerá el gobierno de un nuevo partido de hombres políticos conscientes de sus responsabilidades, no desenvolviéndose sin embargo en este sentido acción alguna antes de las próximas elecciones legislativas.

El ministro de Hacienda japonés manifestó que el gobierno no dudará en disolver la nueva Cámara en el caso de que los partidos decidieran mantenerse en la actitud de contradicción.

DINAMARCA EN VISPERAS DE UNA HUELGA

Copenhague.—Dinamarca está amenazada por una huelga, pues los obreros han pedido aumento de salarios y se les ha negado.

De no llegar a una solución en el

último momento, setenta u ochenta mil obreros se declararán en huelga a fines de esta semana.

SUBMARINO NORUEGO A LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Oslo.—El Gobierno noruego ha votado un crédito para que un submarino parta para las costas españolas con el fin de proteger los barcos mercantes de su nacionalidad.

CONTINUA LA HUELGA DE CHOFERES EN AMSTERDAN

Amsterdán.—Continúa la huelga de choferes.

La apacible que fué en un principio se ha convertido en virulencia en las últimas 24 horas.

Entre la policía y los huelguistas se han registrado choques violentos.

El árbitro designado para buscar una conciliación ha declinado el nombramiento al informarle los obreros que consideraban caducados todos sus contratos.

EXTRAÑO FENOMENO EN LA BOLSA DE PARIS

Tenerife.—En la bolsa de París se ha producido un extraño fenómeno de elevación del marco sin causa aparente que lo justifique.

En los medios bursátiles se dice que ha sido un pasajero reflejo de la revaloración del dólar.

EL PLAN DE CONTROL COMENZARA A APLICARSE EN LA SEMANA ENTRANTE

Londres.—En los círculos bien informados se afirma que el control podrá entrar definitivamente en vigor en la próxima semana.

El diario se viene diciendo lo mismo y hasta dando días para la entrada en vigor!

EL CIRCULO CONTRA STALIN SE APRIETA MAS CADA DIA

Moscú.—El pasado jueves comparecieron ante los tribunales del soviet, los miembros directivos de los sindicatos centrales obreros.

El interrogatorio se efectuó a presencia del Comisario General que dirige el asunto del proceso de Yagoda.

Obedece esta comparencia a la resistencia que los sindicatos han puesto a aceptar el plan de modificación de salarios dispuesto por Stalin que tiene, para ello no a la cantidad de producción si no a la calidad de lo producido.

Se cree que esta cuestión traerá graves consecuencias, por tratarse de una agitación francamente abierta contra Stalin.

Mutualidad General Agro-Pecuaría filial de la

Asociación General de Ganaderos

Constituida en Burgos la Dirección provisional de esta Mutualidad, se pone en conocimiento de los mutualistas que se va a proceder a la normalización de la vida económica de la entidad, rogando a todos los asegurados presten la debida atención al pago de los recibos atrasados que se pondrán al cobro.

Cuantos tengan que percibir cantidades por pagos realizados en el Ramo de Accidentes del trabajo, pueden dirigirse a esta Delegación en reclamación de los mismos.

Delegado Provincial

GONZALO ALVAREZ JAVATO

Bonceso Cortés, núm. 7.—CACERES

Para Boscillos
-1- especiales -1-

La Mallorquina

Castor los boscillos sorpresa y popular Viena a la mantecada
Inmó natural Jarcón Vini galbichén lomo y suizas Precios
3'40 0'50 0'50 y 0'70 Wamba rustica prolija, pastel morras
Yemas de San Jorge con exclusivas de esta casa

General Esponda, 4. Teléfonos 576

Casa en Madrid: Caballero de Gacia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA SIMILARES CON OTRAS